



# 肚中有虫，减肥不慌？



文/岳惠惠



## 纠结: 敢不敢吞下虫子卵

最近家住芝罘区的张敏(化名)给记者打电话倾诉了她的烦恼,说她今年23岁,1.60米的身高却有70多公斤,她对身材非常不满意。因为胖的缘故,踏上社会后,工作、找对象四处碰壁。眼看四周的同学、朋友都有了另一半,而自己依然形单影只。

为了减肥尝试了所有能想到的办法,喝减肥茶、吃减肥药、节食、锻炼等等,但是最后都以失败告终。这两天在网上看到了有售卖蛔虫卵减肥的信息,不少人都在论坛发帖说效果非常好也没有副作用,宣传说很多明星都是用这种方法减下来的。看

到论坛里说的效果那么好,她非常心动,然而每次一想到要吞那么恶心的东西心里还是很害怕的。她曾找到卖家,卖家声称,此减肥法是将蛔虫卵吃下,让其在人的肚子里成长,吸收掉养料,然后,再通过药物将虫打掉,绝对安全。张敏说现在脑海里想的都

是这些事情,一边闪现着曼妙的身材,一边又闪现着蛔虫纠结的画面,导致她吃不好睡不好的,精神快要崩溃。

对爱美人士来说,苗条的身材始终是衡量漂亮标准的必要因素之一。多年来,减肥这个话题盛行不衰,然而很多减肥方法都需

要长期坚持来完成,所以很多人坚持不下来就以失败告终。减肥方法也已经演变到只要能减下来,无论怎样都有人敢尝试的地步,甚至不惜拿自己的生命开起了玩笑。强烈的爱美之心又促使一些人开始使用偏激的方法,甚至饥不择食,蛔虫卵减肥就是其中之一。



## 盲目: 效仿明星 网上偷售

很多爱美的女孩都喜欢追星,而明星也是她们争相模仿最好的典范。有时候明星效应甚至超过了很多专家教授的当面讲解。其实蛔虫减肥由来已久,十年前在香港富婆圈就已广泛流行。外传性感女星叶玉卿,就是用这种方法,把原来肉呼呼的身材,瘦成手上青筋都快冒

出来。超女何洁减肥成功也同样被传得沸沸扬扬,她们迅速变身骨感,让很多人称奇,而她们的减肥方法在市面上有诸多说法。然而很多女孩还是纷纷效仿这种做法,虽然刚开始都比较害怕和担心,但是面对一身非常难减的肥肉和明星们这么强烈的视觉刺激,还是咬着牙狠

下心决定以身试法。为了瘦为了美豁出去。有这样的想法和做法的人越来越多,很多商家售卖得也就越来越多。但记者近日走访了烟台市面上的店铺,并未发现有售卖这种蛔虫卵胶囊的药。而据有关人士透露,这些都是在网上偷偷售卖的。

记者在一些论坛贴吧

等确实发现有售卖这种蛔虫卵胶囊,但大多比较隐蔽,而且通过QQ聊天发现店家的警惕性也很高。一名网店店主称这种减肥方法一个月内至少减轻3公斤,最多达15公斤。当有人对这种方法表示恐惧,感到对健康有害时,店主的态度是“明星都吃得,难道你吃不得?”

记者调查发现,前几周蛔虫卵减肥的问题就引起过有关部门的重视,当时也对网上的一些商家进行了整顿。但是,近期这种恐怖减肥的方法又一次在网上掀起热潮。到底是什么让这些女孩不顾一切的相信并且选择用这种方法来达到瘦身的目的?



## 离谱: 肚子有虫子不一定瘦

11月26日,记者就这个问题采访了烟台市疾病防控中心传染病防治科的科长秦玉君,秦科长对此表示很不能理解。“寄生虫病对人体的危害非常大,以前都是为了吃药打虫子的,现在竟然能吃虫卵养虫子。”秦科长说,虽然现在的人比往年的人患寄生

虫病的少了些,但是据不久前的调查统计数字来看,部分卫生不好的地区仍然有高达20%以上的感染率。寄生虫病不仅仅存在于孩子体内,很多的大人同样会因为不注意卫生情况而感染这种疾病。所以防治寄生虫病仍然是个不容小觑的问题。二三十

年前很多地方都会派发那种宝塔糖,现在也是很多药店都有卖打虫子的药。而对于减肥选择这种方法实在是太离谱了,完全没有科学依据不说,更是对自己的身体非常不负责任的行为。论坛上还有很多女孩子明知道这种方法是有害的,为了变瘦却还是

义无反顾,只要虫卵能保证是真的就行。

对于这种近乎疯狂的想法,秦科长表示其实她们对于蛔虫并没有真正理解清楚,身体里有蛔虫的人并不一定都是瘦的。也有部分人由于营养和自身吸收功能的原因,还是一样会长胖。最主要的是,

身体里养寄生虫是非常危险的,严重时甚至会致命。

提醒一些爱美人士,减肥一定要选择健康的方法,千万不要盲目跟风,更不可饥不择食。减肥最有效的还是靠坚持,一个是食物的搭配,一个是运动,只要这两项坚持住了,肯定会有效果。



### ◎小知识◎

## 蛔虫的危害

蛔虫有钻、顶的特点,这样就导致了它们的异位寄生,它钻入胆道会形成胆道蛔虫病,进入阑尾造成阑尾蛔虫病和肠穿孔。更可怕的是,蛔虫卵被吞入人体后并不是直接在肠道内生长发育,而是由虫卵变成幼虫后,穿过肠壁,进入淋巴腺和肠系膜静脉,经肝、右心、肺,穿过毛细血管到达肺泡,再经气管、喉头的会厌、口腔、食道、胃,回到小肠,整个过程约25~29天,脱3次皮,再经1月余就发育为成虫。蛔虫在人体内的漫游和发育会对造成严重的危害,临幊上就有很多因为蛔虫乱钻造成异位寄生,以及蛔虫扭集抱团形成球形造成肠梗阻,严重的必须手术。而且蛔虫的繁殖性非常强,烟台就曾出现过人体内寄生蛔虫达到1000多条的例子。医学上也曾有蛔虫穿透心脏瓣

膜、肝脏而造成死亡的案例。

另外人体受感染后,会出现不同程度的发热、咳嗽、食欲不振或善饥、肺周阵发性疼痛、贫血、营养不良、失眠、磨牙等症状,甚至引起过敏,有时还可引起严重的并发症,对人体危害很大。

另外人体受感染后,会出现不同程度的发热、咳嗽、食欲不振或善饥、肺周